

## 港九工團聯合總會

HONG KONG & KOWLOON TRADES UNION COUNCIL

香港九龍登打士街36號恆威商業中心2字樓  
2/F., Hanway Commercial Centre, 36 Dundas Street, Kowloon, Hong Kong.  
Tel : 23845150      Fax : 27705396

敬啓者 ..

五月廿九日政務司長在立法會宣佈之主要官員問責制架構，其中的經濟發展及勞工局是一個貌合神離的組合，環顧世界各國，將此兩部門合併，絕無僅有，國內是將勞動及社會保障合併一部，日本亦是將厚生(健康及社會福利)部及勞動部合併成厚生勞動部，而新加坡，台灣就仍然維持叫勞工部及勞委會，所以我們對這樣的合併，勞工局應該獨立出來，既然十八萬公務員有一個公務員事務局，為什麼三百二十萬僱員不能有一個勞工局？

此外，我們認為未來的勞工局長應由獨立的專業人士如法律界人士等擔任，以不偏不倚的專業修養推動勞資合作提昇勞工保障，好像美國現任的勞工部長趙小蘭一樣，能為各方所接受。

過去經驗證明，教育統籌局既管教育，又管勞工，已是心餘力絀，兩邊做不好，現在將經濟及勞工放在一起，更只會增加社會矛盾。

此致

立法會

人力事務委員會

主席 李國強  
秘書長 司徒添

二〇〇二年六月三日